海南自贸港 2021 年第一批重点项目集中签约三亚分会场活动举行

总投资24.3亿元,6个高质量项目落地三亚

日下午,海南自贸港2021年(第一 批)重点项目集中签约活动主会场 在海口举行,全省签约项目34个, 项目协议投资总额约138亿元。 三 亚以分会场形式视频连线主会场, 视频签约项目6个,总投资额24.3 亿元,涵盖农业、互联网、数字经济、 智慧出行等领域。

省委常委、三亚市委书记周红

本报讯(记者 吴合庆)2月27 波出席签约仪式,并为中金珠宝(三 多投资者的青睐。本次连线主会 亚)有限公司、海南夏日投资发展有 限公司两家总部企业授牌。市领导 包洪文、刘钊军、尚林、吴海峰参加

> 2021年是"十四五"开局之年, 也是海南自贸港建设的关键之年, 三亚致力于打造法治化、国际化、便 利化的营商环境,以最好的资源吸 引最好的投资者,赢得了国内外众

场签约的6家企业中,既包含亚太 领先的数字化人力资本管理服务 的跨国企业,又包含为云计算和人 工智能领域提供高性能芯片解决 方案的高新技术企业,还囊括农业 产业领域的上市企业。其中,CDP 集团、水发集团有限公司、澜起科 技股份有限公司、北京大北农国际

农业科技创新发展有限公司将与

三亚在人力资源管理、数字产业经 济、智慧出行、国际种源交易、幼儿 培训等方面展开深入合作,助力三 亚在海南自贸港建设中打造新标

'企业在中国其它地方包括长三 角、粤港澳大湾区等都做了很多高端 人才基地建设,我们希望以签约为契 机,通过我们的技术和全球多方面建 立的网络资源,引进国际人才,助力 三亚打造人才高地。"CDP集团董事 长兼首席执行官王炜介绍说。

三亚市投资促进局有关负责人 表示,围绕旅游业、现代服务业和高 新技术产业,一批具有自贸港显示 度的重点项目集中签约,既反映出 三亚高质量发展的强大吸引力,也 显示出三亚大力推动重点项目落地 和建设、努力当好自贸港建设排头 兵的决心。

Ev 千局 2021——走进三亚重点项目建设现场⑥

三亚低碳智慧能源综合利用海棠湾示范区项目:

推进集中供冷 为海棠区域"降温减排"

在位于海棠区 龙江路的三亚低碳 智慧能源综合利用 海棠湾示范区项目 B能源站(一期)建 设现场,工人们正在 抓紧施工,加快项目 建设。B能源站(一 期)占地面积4142 平方米,建筑面积 5188.6 平方米,规划 装机容量约 27540 冷 吨。目前,B能源站 (一期)综合楼已完 成主体结构封顶,冷 水机组等主要设备 也已经进场准备安

2018年1月9 日,三亚市与法国电 力集团签署了《三亚 低碳智慧能源综合 利用海棠湾示范区 项目合作声明》。为 推动项目建设,法国 电力集团和长丰能 源投资有限公司共 同出资设立法电长 丰(三亚)能源有限 公司。该公司计划 在海棠区投资建设 和运营A、B、C共三 座能源站,新建供冷 管网30公里,新建 取冷站38座。

市残联开展"爱润残疾儿童心

本报讯(记者 黄珍)在三亚口才宝语商乐

"爱润残疾儿童心田"作为市残联系列品牌

园教育机构,有一群特殊的孩子,他们都是残

疾人子女,经市残联"爱润残疾儿童心田"活动

活动,旨在通过扶残助学、抢救性康复等公益

活动,积极推进残疾未成年人思想道德建设工

作。自2017年起,市残联每年推荐10名残疾

人子女到三亚口才宝语商乐园免费入校培训,

艳夫妇都是残疾人,2016年他们创办了这家幼

儿及少年培训机构,主要开展语言、艺术、表

演、音乐、书法、舞蹈培训。 从2017年开始,夫

妻俩积极参与三亚公益活动,并响应市残联号

为医务人员、公安干警和义工等一线抗"疫"人

员,以及残疾人子女、残疾儿童和低保户子女

等赠送100张线上学习口才卡,在线学习口才

课程。"爱润残疾儿童心田"公益演出还多次走

进三亚惠康儿童康复中心,为孩子们带来了欢

据悉,2020年3月,三亚口才宝语商乐园还

召,为残疾家庭子女提供免费培训教学等。

三亚口才宝语商乐园负责人曾顺进、符玲

每年10名残疾人子女

免费参加口才培训

帮助他们增强自信心和表演力。

田"品牌活动

到该机构免费培训。



2月23日, 航拍三亚低碳智慧能源综合利用海棠湾示范区项目建设现场。本报记者 刘琪成 摄

工人春节留守工地 加快推进项目建设

2月26日,记者在B能源站 (一期)建设工地看到,施工单位中 建安装集团有限公司组织的工人 或在绑扎开闭所顶板钢筋,或在地 下室转运屋面冷却塔的材料 ……

据悉,该地下一层建筑面积 2919.79平方米,标高负9.6米,配 有制冷机组、水泵等设备空间。 制冷设备及管道安装完成后,这 里将排满各种供冷设备。

法电长丰(三亚)能源有限公 司常务副总经理方波介绍,为响 应三亚市政府关于降低新冠肺炎 疫情防控压力,鼓励项目业主、施 工等单位工作人员和建筑工人留 在三亚过春节的工作部署,同时

工的进度,春节期间工程建设不

中建安装集团有限公司项目 执行经理徐守明说,春节前,通过 与工人谈心,拿出"真金白银"发 放补贴等方式,发动各工种60余 名工人春节期间留在工地继续开 工,来自广州的王鹏杰就是其中 之一,项目部包括他在内的4名同 事今年春节选择留守工地值班。

"春节坚守在工作岗位上,虽 然辛苦,但是看着一个个工程完 工,心里很自豪,因为那是我们共 同奋斗出来的业绩。"王鹏杰说。

发展区域集中供冷促 节能减排

近年来,随着国家海岸海棠湾

型酒店、免税店及综合娱乐乐园等 大型公共建筑,加上三亚地处热 带、天气炎热,高档型酒店及综合 服务公共建筑的空调制冷用电量 大,发展区域式供冷将带来显著的 节能减排效益,改善城市环境,提 升城市能源品质。

三亚低碳智慧能源综合利用 海棠湾示范区项目通过对天然气 冷热电三联供技术、多级压缩超高 效制冷机组、冰蓄冷技术以及分布 式光伏技术等多种技术融合利用, 形成多能互补、智能耦合的区域功 能系统,向海棠湾区域公共建筑集 中供应空调冷媒水,提升区域能源 利用效率,降低二氧化碳排放,节 约用户用能成本。

此外,通过引入能源互联网, 打造智慧供能管网,实现基于需 也为加快 B 能源站(一期)工程施 的开发建设,三亚市海棠区云集大 求侧管理的智能生产、供应,进一

步提升能源利用效率,降低二氧 化碳排放,实现低碳的能源综合 利用。

方波介绍,项目整体建成满负 荷运行之后,每年将节省标煤量 约3.26万吨、二氧化碳减排量约 8.79万吨、二氧化硫减排量约0.24 万吨,届时可有效提高各用冷建 筑的空调能效比,降低各用冷建 筑的能源消耗,进一步开启三亚 智慧型区域能源之路,提升基础 设施水平和城市配套,助力海南 自贸港建设。

B能源站预计今年6 月建成投产

"我们是一次规划、分步实施、 科学施工,确保项目建设进度。' 方波介绍,三亚低碳智慧能源综 合利用海棠湾示范区项目是新冠 肺炎疫情防控形势好转后,首批 开工的企业之一。项目规划的三 座能源站都要有配套的供冷管 网,2020年3月,项目一期的B能 源站配套管网开工建设,2020年5 月20日B能源站综合楼开工建

"B能源站海棠北路约7.2公里 配套主管网2020年11月已完工。 法电长丰(三亚)能源有限公司副 总经理王波说,因管网线路途经海 棠区龙江河,需要围堰施工,技术 难度大,工期从2020年7月持续到 9月,占该段管网工期的三分之 一。目前 B 能源站综合楼已经完 成主体结构封顶,冷水机组等主要 设备也已进场准备安装,预计2021

下一步,三亚低碳智慧能源综 合利用海棠湾示范区项目的A能 源站(位于江林路),C能源站(位 于风塘路)及配套的供冷管网也将 按照规划实施。

年6月份建成投产

E_V 文明家庭建设

三亚文明家庭孟洋家庭: 为节俭过年注入文明力量



孟洋和女儿在一起。**黄世烽** 摄

春节期间,移风易俗、文明过节渐成广大 市民的自觉行动,向上、节约、文明的过年氛

"虽然日子好了,也不能大鱼大肉,要勤 俭节约、文明过年。"天涯区精神文明建设委 员会办公室主任孟洋积极响应全市"勤俭节 约 文明过节"的号召,一家三口在三亚过个 "节俭年"。

今年春节,孟洋和丈夫没有像往年一样 给女儿压岁钱,而是提前从网上买了几本书 籍。"送'压岁书'比送压岁钱更有意义,可以 帮孩子培养阅读的习惯,引领别样的贺岁生 活。"孟洋说,提倡节俭过年,这是一种境界, 也是城市文明的展示。

孟洋的女儿即将读初中,今年春节前,她 就给女儿准备了关于初中方面的书籍。孟洋 告诉记者,给女儿推荐精选的必读书目,可帮 助孩子的价值观、思维方式和人格的形成。

采访中,同事、邻居都为孟洋家庭点赞 他们说,孟洋与爱人结婚近13年来,一直恩 爱如初,夫妻俩互相支持,在各自的岗位上兢 兢业业,他们用爱诠释信任与责任的力量,也 彰显文明家庭的风采。

"文明和睦的家庭需要夫妻共同努力经 营,好的婚姻带给我们满满的幸福感,给老 人、孩子带来足够的安全感,传承家庭美德是 我永远的使命。"孟洋告诉记者,自从组织任 命她担任天涯区精神文明建设委员会办公室 主任之后,觉得自己肩上的担子更重了。她 更应该做好自己的事情,带动更多的家庭走 向文明,"小家"文明了,"大家"才能文明。

E_v 志愿服务

天涯区:

志愿者服务队 街头宣传"创文巩卫"



志愿者服务队上街宣传"创文巩卫

本报讯(记者黄世烽)"在公交车上,乘客 应主动为老、弱、病、残、孕及怀抱婴儿者让座" "不踩踏绿地,不摘折花木和果实……"连日 来,在三亚河西路、群众街社区各小巷,一支着 装统一的志愿者服务队在向群众宣传"创文巩 卫",居民群众为此纷纷点赞。

为加强志愿服务力量,共建美丽文明社区, 使"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神得到传递 与展现,天涯区群众街社区日前成立了一支名为 "快乐258创文巩卫宣传"的志愿者服务队。

记者了解到,这支志愿者服务队20人,成 员有社区党员、居民及"候鸟",他们最小的有 53岁、最大的已有72岁,他们平时的工作职责 是宣传"创文巩卫",引导居民群众做文明人, 说文明话,办文明事。

据介绍,成立志愿者服务队旨在解决以往 社区志愿者人数不足、"创文巩卫"宣传力度不 够等问题,也为社区居民提供更多参与社区活 动和建设的机会,希望通过志愿者服务队,将 "助人为乐、服务他人、奉献社会"的美德带进 社区,全面推动社区的精神文明建设,构建和 谐社区文化氛围。

三亚市环境空气质量日报

(26日16:00至27日16:00) 三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	O_3 (ug/m^3)	AQI 级别
河东	6	51	一级,优
河西	8	49	一级,优
海棠湾	7	50	一级,优
鹿回头	6	58	一级,优
亚龙湾	5	47	一级,优
创意新城	9	47	一级,优
君悦子站	9	52	一级,优
天涯区 抱龙小学	7	54	一级,优
今日空气质量预报:一级(优)			

Ev 文明旅游

志愿服务在景区 畅游三亚好温馨

2月25日,天涯海角游览 区以美丽的风景、丰富的游览 体验、精彩的互动活动,吸引众 多游客前来观光体验。这里, 美丽的不仅是风景,志愿服务 也蔚然成风,员工们不管身上 是否戴着学雷锋志愿服务的红 绶带,只要游客有需要,他们的 志愿服务就跟到哪里。

景区内,乘车上船处均有 工作人员温馨提示游客有序排 队、文明等候;景区外,游客过 马路时,均有安保人员指挥交 通,引导车辆礼让行人,并帮扶 行动不便的行人过马路;景区 保洁员在为游人提供优美洁净 的旅游环境时,也会温馨提醒 游客不要随意乱扔垃圾,做好 垃圾分类。

符坚是天涯海角景区的-名安保人员,主要工作是负责 景区大门处的安全秩序,保障



志愿者在为游客测量体温。 胡拥军 摄

游客出入景区顺畅,减少人员 逗留聚集的风险。只要看到游 客有需要,他就会主动上前帮 忙。他说,"游客出门在外需要 安全感,遇到需要帮助的人,能

帮就帮,不为别的,只要游客能 感受到旅途的美好,我就心满 意足了。'

春节黄金周期间,蜈支洲 岛旅游区充分利用宣传栏、横 幅、LED屏、广播、文明旅游引 导员、志愿者等,多渠道引导游 客争做文明旅游人。

为保障蜈支洲岛景区游客 安全舒心出行,海棠区共青团 委派出10名志愿者在景区一 线服务,协助景区工作人员维 持秩序、测量体温、提醒游客佩 戴好口罩等,让游客游玩更舒

蜈支洲岛旅游区负责人介 绍,春节旅游旺季以来,蜈支 洲岛景区全员无休、全员上 岗,定岗定位定责,划区域分 工协作,加强园内秩序维护和 向导指引管理工作,对人流集 中的区域加大人手进行现场 引流,同时联合交管、公安等 执法部门对园内重点区域进行 专项督查,确保景区安全,力保 游客文明出行,树立文明旅游 新风尚。





